

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nagy
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Budai-nagy-útcán 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *

Egyes szám 4 fillér.

Válság?

Ki megy: Andrássy-e, vagy Wekerle? Vagy Kossuth talán? Vagy az egész kabinet? Nem-e Justh hagyja el a diszes elnöki méltóságát és vonul el lenzékbe? Mi lesz a fuzióval, ugyan meglesz-e? És ha meglesz, hogyan lesz meg? Negyvennyolcas alapon-e, vagy hatvanhetes elemek tömörülésével? Ha pedig nem lesz meg, mi következik azután, — vizözön-e, avagy a Nemzeti Társaskör hallgatag alakjai vonulnak újra fel.

Száz ilyen kérdés röpköd a magyar politika levegőjében. Hogy az a fészek, amelyből kireppentek, nem valami mintatisztaságu, azt tudja mindenki. És hogy ezek a kérdések csak arra vannak szánva, hogy mesterségesen idézzenek elő bizonyos ideges feszültséget, megtöltsék a levegőt villamos szikrákkal, szóval, hogy a közéletet nyugtalanítsák: hála Istennek, az is köztudomásu ma már.

És éppen, mert ismert dolog, azért hullanak vissza a röpködő kérdések rövid vergődés után szárnyukat szegve. A közvéleményt megtéveszteni ma már nem lehet, szántakarva mesterségesen idézni fel válságot akkor, amikor erről szó sincs: szánalmasan együgyü kísérlet, amelyet a magyar közönség politikai erettségére habozás nélkül utasít vissza.

Válság — az nincs. Semmiféle válság nincsen semmiféle irányban. Nagy feladatok előtt állunk, súlyos kérdések várnak megoldásra: ennyi a tény. De csak egy szemernyi judícium kell annak a belátásához, hogy az a nemzeti irány, amelynek medrében Magyarország ma új kor felé halad, meg nem változhatik és mivel ez az irány szerves összeköttetésben áll és szinte elválaszthatlan azoknak személyétől, akik megteremtették, a személyekben sem eshetik — józanul tekintve a dolgokat — jelentékenyebb változás.

A magyar nemzetnek két nagy ellensége volt mindenha. Mind a két ellenség százados keletű. Az egyik az a Lajthántuli törekvés, amely ezt a geografice is, meg faji eredetire nézve is önállóságra teremt nemzetet és országot százszor kudarcot vallott, de

mindig újra felbukkanó makacssággal akarja egy nagyhatalmi hóbortnak, a »Gesamt-Monarchie« eszméjének valóságává tenni. Az az osztrák politika ez, amely Kollonics hirhedt jelszavában domborodik ki a legkifejezöbben, az a beolvasztó politika, amely ellen II. Rákóczi Ferenc kibontotta Szűzmáriás kornétait; amely ellen kardot ragadtak 48-ban a nagyidők névtelen félistenei s amely ellen küzdünk ma is, — ahogy az Isten tudunk adta, — és küzdeni fogunk az utolsó csepp vérig, amíg magyar él a Kárpátok alján, Duna—Tisza mentén.

A másik nagy ellenségünk nem kevésbé régi. A visszavonás az, amely untalan felütötte a fejét, valahányszor nyugodtabb korszak, az alkotó munka korszaka köszöntött erre a nemzetre. A labancoktól a darabontokig minden kornak meg voltak a maga tág lelki ismeretű magyarjai, akik kincsért, hatalomért áruba bocsátották a nemzeti ügyet, sőt akkor is sziszegve öltögették mérges nyállal teli viperanyelvüket, a mikor a nemzet felébredt öntudata visszakergette őket sötét odvaikba. De sajnos, akadtak egyébként jóhiszemű, talán jót is akaró hazafiak is mindenkor, akik egyéni hiúságból, szereplési viszketegségből, vagy egyszerűen csak meg gondolatlanságból nem egyszer állították válságos helyzet elé nemzetüket.

Évszázadok tesznek tanuságot a mellett, hogy még sem jutottak célhoz a magyarság ellenségei soha. Ha le is gyürtek bennünket egy időre, a magyar Anteusz mindig újból, új erővel pattant fel a földről. A Lajta vizén átáramló törekvésekkel szemben megvédelt bennünket az élethez való jogunk hatalmas érzése, a sok kihullott magyar vérrrel átitatott hazai röghöz való ragaszkodás és a szabadságnak szeretete. A széthúzás átka pedig eltűnt mindannyiszor, valahányszor nehéz idők előtt állott a magyar.

Nem lesz hát vizözön most sem, amely a koalíció vétkeiért mossa el a föld színéről a magyarság önállóságra és függetlenségre irányuló törekvéseit. Nem válság sem, mert ha komolyra fordul a dolog, a magyar közvélemény józan ítélete lenéző megvetéssel fordul el minden ugratástól, minden szinfal mögötti intrikától. A hamis jelszavak

kivülről szilárdnak látszó, de belül üres oszlopai belerogynak a megsemmisülésbe, a nemzet pedig nyugodt lélekkel bizhatja magát azokra a gránitoszlopokra, amelyeknek vállán sorsa egyizben nehéz időben nyugodott már s amelyek terhüket megingás nélkül viselik most is.

És ahogyan nem ártanak ezeknek az oszlopoknak az üres jelszavak, konkolyhintó intrikák tisztátalan hullámai, épp úgy nem fogja megdönthetni őket még az a bizonyos — vizözön sem.

Bugac hasznosítása.

II.

Itt van a bökkenő. Mert magas haszonbert az első 6—8 évre az ilyen nagybirtokból kihalított szűz földekért szívesen adnak egyes élelmes vállalkozók, a legelők közvetlen közelségét és a talajban felhalmozott tőzékét jól kiaknázva; de az ilyen bérösszeg idővel jóval vissza szokott esni. És e körülmény gátat vet a további bérbeadásoknak. Mert aki Bugacot jól ismeri, tudnia kell, hogy ott a tilos erdők, a szétszórt vizállások, kopár területek, majd a zombékos nádas erek — az összefüggő Monostortól eltékelve — az igazi nagy közlegelő-területnek legalább 40 százalékát teszik ki. Ha most már a szántásvetés alá alkalmas 20—25 százalék java legelő feltörettnék, bizony az a fenmaradó egyharmad rész buckás futóhomok hasznavehetetlen legelőt adna. Ezt már feltörni és az egész vidékre egy futóhomok-tenget zúdítani, maga a törvény is tiltaná.

De éppen azért, mert Bugac hasznosításának lehet ilyen veszedelmes túltengése, — éppen a gazdaközönségnek saját érdeke, a város jövedelmének fokozása, de közvetve a pótdától menekülni vágyó összes polgárok jogos igényei szempontjából is kell keresni a helyes kibontakozás útját és ezt az állattenyésztésnek helyes irányba való terelésében és Bugac jobb kihasználásában kell feltalálni.

Ilyen szellemben van megírva a lapok ama vezércikke, mely legközelebb a „bugaci gazdálkodás” címen napvilágot látott. A cikk írójával, elméleti fejtegetéseivel a kecskeméti gazdák nagy része nem ért, nem érhet egyet, pedig be kell vallani, — sok keserű igazságot mond a szerző, állattenyésztésünk bajairól.

Nem szándokom a kecskeméti gazdák felfogása mellett e helyen lándzsát törni; erre nem is szorultak rá, mert elég erősek és életrevalók ahhoz, hogy Bugac hasznosításánál és az állattenyésztés fejlesztésénél eltalálják majd az arany közép-utat és jogos érdekeiket bármely áramlattal szemben meg is tudják védeni. Igaz, hogy állattenyésztésünket két évtizeden át elhanyagoltuk, mert nem jövedelme-

Egy zsák szeoska (árpa és buza szalmából) 36 krajcár.
 Egyedüli raktár Galandauer Adolfnál, Mezei-utca 47. szám, József-gőzmalommal szemben.

zett eléggé és mert a homoki szőlők telepítése ugyanezen időkben sokkal magasabb jövedelmet adott, — más jövedelmi források után láttak gazdáink. Csak évekkel ezelőtt kellett belátni a hibát és ekkor az emelkedő jószágárak és a tapasztalható trágyahiány az állattenyésztés újabb felkarolására ösztökélte a kecskeméti gazdákat vezetőit. Mit tettek ekkor a „Kecskeméti Gazdasági Egyesület” ben tömörült gazdák? A tiszta magyar fajta szarvasmarha-tenyésztés újabb felkarolása és fejlesztése érdekében megalakították 4 év előtt a száz törzstehénből álló törzsgulyát. Mellékeél volt Bugac pusztának idővel jobb kihasználása, később pedig a köztenyésztésbe is átvinni a jobb tenyészanyagot és a városi törzsgulyában nevelt válogatott bikákkal:

az I. számú anyabaromban válogatott jó magyar tehenekkel javítani a kisebb gazdák jószágállományát. A mult sanyarú év, a beállott takarmányhiány e törekvést most évekre visszavezette, de tudunk kell, hogy a köztenyésztésben sikert csak egy emberöltőnek céltudatos és kitartó munkája tud felmutatni.

Hiba volna az ilyen tíz évben egyszer előforduló szomorú év tapasztalásából azt a következtetést vonni, hogy Bugac mint közlegelőtelep nem felel meg hivatásának, mert az oda kivert jószág 6—7 hónap helyett csak 3—4 hónapig talál ott élelmet, azontul koplal, haza szorul és csak a belső földjeinken vetett mesterséges takarmányon tartható ki. Vagy is mintha Bugac a belterjesebb jószág tartásnak csak akadálya volna.

Ellenkezőleg, tanuljunk a magunk kárán és igyekezzünk Bugacot úgy kihasználni és olyan legelőteleppé emelni még áldozatok árán is, hogy az a kecskeméti jószágot — de csakis ezt — képes legyen normális években jól eltartani egész nyáron át, télire pedig gondoskodjunk itt nevelt jószágunk jobb takarmányozásáról mesterséges takarmányok termesztésével.

A meglevő hibákat soroljuk fel, hogy lássuk, hol lehet és hol kell elsősorban javítani. Hiba az, hogy „more patrie” a gulyások kényelme és több jövedelme szempontjából ma is 600—1000 db jószág van egy gulyában és ennek csaknem fele már nem tiszta magyar. Ugy a legelteté-

sénél, mint főleg az itatásnál ez óriási hátrány. Hiba, hogy a pusztaja varészét télen át, egész kora tavaszig a birka járja. Hiba, hogy a városi ménes részére a javalaposi kaszáló fenn van tartva és e ménes valamint a városi gazdák cifra ménese szabadon esatangelja be a gulyajárást. Az erdők tilalmazása csak látszólagos sérelem, különben is törvényen alapszik, ez ellen nem szólhatunk.

Mindezen sommás úton hivatva nem a mezőgazdasági bizottság a városi gazdasági tanácsokkal karöltve segíteni, úgy, hogy már a jövő legeltetési idényben kinevez az egyes pusztarészek felügyeletére u. n. **pusztai biztosokat**, kiknek kötelessége legalább két hetenként kiszállani Bugacra és ott a rendre felügyelni s észrevételeikről illetékes helyen jelentést tenni. Így van ez a Hortobágyon is.

Végző megoldása Bugac-pusztá hasznosításának az erre kiküldött vegyes bizottságra van bízva. Évek kellene, míg ezen bizottság csak a főbb dolgokban is megállapodásra juthat és meg merem jószólni, hogy sok szenvedélyes vitán ad még okot Kecskemét közgyűlési termében Bugac megoldatlan kérdése.

Nem e volna jobb itt is Debrecen és a Hortobágy példáján okulni s az ügy lebonyolítását ezúton siettetni?

Ugyanis mikor a Hortobágy kérdése ott már-már tengeri kigyóvá nőtte ki magát, kiküldöttek két szakembert, aki a 40 ezer holdas pusztá hasznosítására két egészen különböző üzemtervet dolgozott ki. Egyiket, amely szükséges befektetéseket vett tervbe, teljesen elvetették, ellenben megtartották a Békessy-féle tervet és javaslatot s a Hortobágyot — összeállva az ottani közbirtokosság — átvette a várostól örökbérletbe az előbbi évi jövedelem kétszereséért és a pusztá fele részét kis és középbérletekű maguk közt kiosztva, a legelőterületet közösen és majdnem ingyen használja.

A Békessy féle javaslat szerint a 40 ezer hold Hortobágyból 10 ezer hold kiadott nagybérletűeknek, átlag 16 korona haszonbér mellett, a birtokosság részére megmaradt 30 ezer holdnak fele része kis és középbérletekű, mint szántóföld bérbeadatott feltagolva 50—500 holdas parcellákra, átlag 5 forint haszonbér

mellett. Közös legelőnek megmarad 12,000 hold, 3,000 hold pedig, mint mesterséges kaszáló, öntözés és elárasztással széna-termő területté alakított.

Nálunk birtokosság nincs, de van erős gazdaközönség. Kérdem: nem lehetne-e szövetkezeti bérlet útján Bugacot Kecskemétnek és gazdáinak megmenteni s ezzel a nehéz kérdést — örökre megoldani?

Kenéz Zoltán.

Városunk fejlesztése.

Jövedelmező intézmények megteremtése.

Századok szerencsétlen helyzete — viszontagsága és valljuk meg, sokszor mulasztása is hanyagolta el nálunk a városok fejlesztését. A nyugati népek azért haladhattak oly rohamos lépéssel, mert ott a városi lakosság már régen észrevette, hogy mindenik várost akként kell fejleszteni, hogy az a kultura, az ipar és kereskedelem hódító gócpontja lehessen.

Midőn a mi városaink ennek tudatára ébredtek, nagy lépésekkel iparkodtak a multak mulasztásait helyrehozni. Rövid idő alatt akartak mindent megteremteni. Az anyagi eszközök hiányában mindent egy generációnak akasztottak a nyakába és ennek rövid idő alatt az lett a következtése, hogy erejükön túl vállalkoztak és a városi lakosság a nagy teher alatt összeroppant.

Kiszámíthatatlan nagy kulturadó nehezedik a magyar városokra, mert ezeknek a kicsi, de annál nagyobb lelkesedéssel megáldott nemzeti falaknak kellett megalkotni minden intézményt, amely az elhanyagolt községből várost teremtett.

Így értünk el oda, hogy a városi intelligens elem a nagy kulturadó mellett az élet megrághatásával igazán roskadozik a nagy terhek alatt, aminek visszahatása már megérzik az újabb teherviselési képességnél. S ha ez így halad, lassankint a nagy vagyonnal bíró városok a esőd szélére jutnak.

Ezen a dolgon segíteni kell, még pedig minél előbb.

Egyrésztől úgy, amint már sokszor hangoztattuk, hogy **az állam maga vegye át azokat a terheket**, melyeket számítópolitikával a városokra utalt, másrésztől

T Á R C A.

Hosszú élet.

Irtta: Hianusz István.

A török világban emlegetnek hazai oklevelek egy Brogyáni (Bácsbódogmegye) István nevű kalugyert, ki 111 éves korában tanuskodott arról, hogy mikor harát csot szedtek a kalocsai érsáktól a törökök, ő jelen volt (Tudományos Gyűjtemény 1831. IX. 64.) már mint barát.

A 100 éves Mari néni arcképét hozza az Új Idők 1906. II. 405. lapja. Budapest egyik szegényházából.

1907. június 30. án temették Kecskeméten Paesu Mihályt, ki 1807. ben született. Galambász gyermekei vették körül a vén öreg koporsóját és sok felnőtt unoka.

1908. legelején 108. ik éves magyar honvéd halt el Philadelphiában, ott a város legöregebb polgára. Klein József volt a neve, Magyarországon született 1880. március 17. én, szabadságharcunk után 1849. ben menekült Amerikába s folyton ott élt. Emlékező tehetsége nem hagyta őt el élete utolsó napjain; életmódja mérsékelt volt, dohányzott mindvégig és napkap után megitta a rendes söradagát.

Ugy írják a lapok, hogy a délitáliei földrengés megmentettjei között 101, 103 és több éves ember vannak. Gyenge ellenőrzés alatt áll hát ott az anyakönyvelés, ahol sok a 100. élet meghaladott ember. A szervezetünk életetői, a szív, tüdő stb. nem igen kép-síttetik oly hosszú munkára, hogy kitarthassanak munkaképességben a második évszázra is. Tessék megnézni egy nyolevanasnak a pergamen-szerű bőrét, mely őt összetartja. A magas koru ember hiúságból, megbámultatás céljából nagyon szívesen vallja a korát a szokottnál többre a valónál.

140. esztendősbemberről beszéltek 1909. januárban Szerbiából. Nem lehetett tökéletes az anyakönyvelés a multban ott, hol ilyen magas koru emberek teremnek. Állítólag Rovicze községben él az a Matuzsálem, a neve Sztretenovics Mata, egészen jó, emlékező tehetsége hibátlan. Beszél Kara Györgye fölkelése részleteiről biztosan, 1842. szeptemberről.

Évente vagy 40 millió ember hal el, több mint ahány másodperc van egy esztendőben. A 100. ik. évkort 100 ezer emberről alig éri el egy. A multban 30 év volt az emberi élet átlaga, most 33, ez az orvosi tudomány fejlődésének az eredménye és mégis sajátságos, hogy az élet örei,

az orvosok rövid életűek, talán éppen az éjjeli-nappali betegszolgálat miatt. Állítólag leghosszabb élettartamuk a papok.

Az elmúlás gondolata nem a legközbösebb, citnikum bölesőnek sem kellemes, a palóc napszámós is azt vallotta munkaadójának, hogy ő mindig szeretne élni. Ez magyarázza ki, hogy V. Károly császár elkészítette koporsóját és bele fekve elvégeztette próbául a halotti szertartását. Lihung Csang kínai államférfi minden útjára elvitte a koporsóját; Mackay angol milliomos pedig fölépítette a mauzóleumát, az egy millió kilenkszázezer koronába került emléket, hogy szemével lássa, hol lesz az öröknyugvó helye.

A legtöbb gyilkosság Európában Olaszországban van, 27 millió ember között évente 2574. Középeurópa 145 milliónyi népe között 2243. Páris több, mint Loudonban, Bécs, Budapest fővárosokban együttvéve.

Ugy mutatja ki a rideg számokkal dolgozó statisztika, hogy váratlan szerencsétlenségek folytán a férfiak közül 74% vész el, a nők közül csak 26%. Ezt az élethivatás és a keresetmód hozza magával. Ézért nem csoda, hogy a férfiak átlagos életkora rövidebb, mint a nőké.

(Folyt. köv.)

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s s u t h - t é r nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima **salon cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt **tiszta csokoládé 35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.**

Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

pedig a városoknak a jövedelmező vállalatok megteremtésére kell fordítania minden erejét.

Az összes magyar városoknak egy nagy érdekközösségbe kell lépniök és vállvetett erővel kell azon munkálkodniok, hogy az államnak teljesített funkciókért méltó kárpótlást kapjanak s hangosan kell követelniök, hogy azon kárnak kiegyenlítéseért, mely a városokat a fogyasztási adóknak kisajátítása folytán érte, megfelelő rekompenciációt kapjanak. Ha a nemzetiségű vidékek kulturális költségeit évtizedek óta egyszerűen kortes szolgálatokért magára vállalta az állam, akkor most a nemzeti kormány tartsa kötelességének, hogy a színmagyar városokat is mentse fel a kulturális terhek alól. Ez csak méltányos követelés.

De nem szabad mindent az államtól sem várni. Az okos és előrelátó városi politikanak át kell térni a **jövedelmező vállalatok és intézmények megalkotására**, arra kell törekedni, hogy az állami támogatásokkal létesített vállalatok osztassanak el arányosan az egyes városok között s ne **harácsoljon el egy-egy élelmesebb nagyobb város mindent a szegényebb, kisebb elől.**

Vállalkozó szellem hasza át a városok vezető-ferfiainak. Ne elégedjenek meg azzal, hogy az íróasztal mellől adminisztráljanak és ne nyomorítsák meg magukat tizezrekre menő akták szédítő megnyiségével.

A teherkönnyítés céljából vállalkozni kell még népszerűtlen dolgokra is.

Nekünk is új utakra kell térnünk, ha boldogulni akarunk.

NAPI HIREK.

A középosztály csődje.

Azok a sebek, amelyek az egyre növekedő drágaság következtében egyre kiújulnak, leginkább a középosztály sebei. A házuszorát, a kofa trösztöt s az élet drágulását legjobban azok érzik, akiknek nincs annyi jövedelmük, hogy gazdagok módjára élhessenek; viszont azonban társadalmi állásuk nem engedi meg, hogy szegények módjára éljenek.

A munkás-osztály szűkebbre vonhatja igényeit; ez is szomorú, a középosztály azonban a legnagyobb drágaság idején is kénytelen azokat az igényeket megtartani, amelyeket a társadalom reá ró, himes takaróval földni az intelligens emberek nyomorát.

Ez annak az osztálynak a helyzete, amelynek tagjai eszükkel, a fejükkel keresik kenyerüket. A bőrkötényes munkás között és közöttük az a különbség, hogy az utóbbiak vasárnap is annyit dolgoznak, mint a munkás hétköznap — és hétköznap is annyit kénytelen költeni, mint amennyit a munkás vasárnap költ.

Az élet drága. Tizenégy évi iskolázás és tíz évi pályatörés után ott vannak, hogy fizetésüket fölemésztette a lakbér és piac. Munkabírásuk delén remegve kell vigyázniok, hogy munkájuk dija fődözze családjuk testi szükségleteit.

Amikor a kőműves munkások ezrei állottak munka nélkül s a háziurak panasza az egekig nyult; ezalatt a középosztálybeli ember — a házbér nagysága miatt — jövedelmének egyharmadát áldozta azért, hogy családjával három szobácskában megvonulhasson.

Ezren kérdezik, vajjon hol tornyosulnak föl a modern társadalmi munka végső eredményei? És némán nézik, amint közülök mind többen a szegénység homályában tűnnek el, míg a homályból ismeretlenek lépnek elő, egyszerre a jólét legmagasabb fokára — egyszerre századokat átugorva a spekuláció, a vállalkozási szellem rudján.

A drágaság, amely mindjobban rikitó színekkel áll elibénk, s orvoslásért kiált, egy lépést a középosztály katasztrófája felé, amelyben tömegével hullanak el azok

az egzisztenciáik, akik ma a társadalom gerincét alkotják.

A földbirtokosok hatalmas szervezetei résen állanak, míhlyest valamely részt ütnek az ő jövedelmeiken. Míhlyest a német árpavám lehetővé teszi nekik az árpakivittelt, rögtön a kormány elé állanak s a behozatali jegyek révén járó tekintélyes milliókban kéri a kárpótlást. A föld szegény népén is itt-ott segít néha néha a kormány. Vajjon a középosztályának ijesztő helyzete nem érdemelne e meg egy kis figyelmet, egy kis ankétet, okos segítő akciót? . . .

○

Kecskemét, február 6.

— **Személyi hírek.** Ma délelőtt Lányi Ernő a szabadkai zenede országos hírvigazgatója, fiával ifj. Lányi Ernővel a Kuruc-estélyre városunkba érkeztek. — Délután a gyorsvonattal gróf Zichy Géza érkezett meg Váradi Sándor operaházi énekművész és Szikla Adolf operaházi karnagy társaságában. A vendégeket a Városi Dalárda nevében Burdás Rezső járásbíró, a város nevében pedig Angyal Vidor főügyész fogadta.

— **Pártélet a függetlenségi körben.** A felsőkerületi függetlenségi párt és népkör Klapka-utcai helyiségében ma vasárnap délután 3 órakor dr. Kiss Kálmán párttitkár előadást tart a bankkérdésről. Az előadáson az elnökség vendégeket is szívesen lát. A mai politikai helyzetet közelebbről érintő igen érdekesnek ígérkező előadásra ezúton is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Bethlen estély.** Városunk közönségének osztatlan érdeklődése várja a budapesti Bethlen Gábor kör ifjainak február 20-iki érkezését. A Bethlen Gábor kör már kibocsájtotta kecskeméti szereplésének és estélyüknek műsorát és meghívóját. Kecskemétre való lerándulásuk alkalmából 1909. évi február hó 20-án délután 3 órakor — a református nagytemplomban ünnepi istentiszteletet tartanak. Sorrend: 1. Kezddőnek. 2. Imádkozók: Okos Gyula, a B. G. K. belmissiói alelnöke. 3. Rossini: Áldások Istene. Éneki: a B. G. K. énekkara, Gáty István vezetésével. 4. Alkalmi beszédet mond: B. Pap István, budapesti theol. akad. igazgató. 5. Záróének. Este a casinó termében hangversennyel egybekötött tanemulatság lesz. A hangverseny műsora: 1. Megnyitó beszédet mond: Eöri Szabó Dezső, a B. G. K. elnöke. 2. Mendelssohn: Andante. Merkler: Berceuse. Dvorák: Humoreszk. Hegedűn játsza Némethy Ferenc hegedűművész; zongorán kíséri: Dybas Béla. 3. Költeményeiből felolvás: Farkas Imre. 4. Grieg: Szerettek... Rubinstein: Az Asra. — Tschaikowszky: Lenszkyária az „Onyegin” című operából. Éneki: ocskai Bagáry Kornél, operaházi tag; zongorán kíséri: Dybas Béla. 5. Felolvas: Legioner. (Gerenday László). 6. Chopin: Impromptu Fis dur. Chován: Magyar életképek. Weber: Rondeau brillante. Zongorán játsza: Dybas Béla zongoraművész. 7. Epilogust ad elő: Miklós Elemér, a Kör alapító elnöke. 21-én d. e. 10 órakor az ifjuság megkoszorúzza Katona József szobrát. Beszédet mond Kovács Dezső, a B. G. K. bizottsági tagja.

— **A munkásgimnáziumi előadások sorozatában** ma délután 5 órakor az Iparos és Kereskedő Tanonciskola (Cserepes) földszinti legfelső termében a Nemzeti sülyedés koráról (Jagellók, mohácsi vész) lesz vetített képekkel kísért előadás. Előadó: dr. Forgács János k. r. főgimn. tanár.

— **Protestáns estély.** Az ötödik s ez évadban utolsó protestáns estély csütörtökön, délután 5 órakor, tartatik meg a kollégium tornacsarnokában. Közreműködnek ez alkalommal Pócsy Blanka, Aág Irénke, Madocs Ilona úrhölgyek és Joó Gyula jogakad. tanár. Részletes műsorról a jövő hét elején szolgálunk. Az estély költségeinek fedezésére a közönség önkéntes adakozását kéri a rendezőség.

— **A felsőkerületi függetlenségi 48-as párt** február 21-én saját helyiségében jótékony u zártkörű táncestélyt rendez, amelynek kezdete este 7 órakor lesz.

— **Husvizsgálat.** Flóris Rudolf kir. állatorvos ma Koszorú Lajos és Forró Lajos állatorvosokkal sorba vizsgálta a város hentes üzleteit és mészárszékeit. — A legtöbb helyen példás tisztaságot észleltek.

— **Felülfizetés.** Január 30-án az Építőiparosok bálján felülfizetni szívesek voltak: Mayerfi Zoltán 2, Csösz József 5, Lukács Jenő 3, Welderber Ádám 2, Szeles Emil 2, Ungár Salamon és Társa 5, Tóth Ferenc 4, ifj. Gulyás János 10, Kiss Mihály 1, Virág Gergely 1, Zaboretzky Ferenc 20, Adler Imre 3, Reiner Ignác 5, Földvári Ferenc 5, Kovács József 3, Építőmunkások Szövetsége 8, Biczó Benjámín 3, Simon József 3, Csorba Márton 3 koronát, melyért ezúton is köszönetet mond az Elnökség.

— **Teremvizsgálat.** A városi tanács előrelátó gondoskodásból ma megvizsgáltatta az Otthon nagytermének padozatát, megtudandó vajjon elbirja-e hátán azt az óriási nagy számú közönséget, amely a Városi Dalárda kuruc estélyére gyűlt ma este ott egybe.

— **Az önálló iparosok bálja.** A kecskeméti ifjú önálló iparosok, mint már többször jeleztük, ma, vasárnap este fényes sikerűnek ígérkező táncestélyt rendez az Iparos Otthon tánctermeiben. A bálra az ügybuzgó rendezőség minden előkészületet meg tett s így mi sem áll útjában, hogy a holnapi bál minden tekintetben erkölcsileg s anyagilag is fényesen sikerüljön, ami már csak azért is biztosra vehető, mert az ifjú önálló iparosok bálja iránt városszerte lázas érdeklődés mutatkozik.

— **Fillér estély.** A katolikus legényegylet vasárnap tartja társas estélyét az Otthon télikertjében. Szavalnak Damm Eszti, Dombrádi Dezső és Schneider Miklós.

— **Népies előadás.** A Katona kör népies előadásainak sorozatában ma délután fél 4 órakor a Cserepesben levő Iparosiskola földszinti legfelső termében Vörösmarty életét és elbeszélő költészetét ismerteti Faragó László tanárjelölt.

— **Hirtelen halál.** Ma reggel Augustz Ferenc máriavárosi lakos a lakásán összeesett és pár perc múlva meghalt. Dr. Damó Zoltán tiszti orvos amikor megnézte már halott volt. Külerőszak nyomai nem látszanak rajta és így valószínűleg szív-szélhűdés okozta halálát. A holttest boncolását elrendelték.

— **Tanyai tűz.** Csütörtökön éjjel Szeles György Kisfái 288. számú tanyája teljesen leégett, éjjel fél 12 órakor. — A tanyában Borbély József lakott a családjával. A tűz oka gyújtogatás. Borbély alig bírt kimenekülni családjával, gyermekeivel a tűzveszedelemből. Az összes szoba, konyha és kamra mennyezete beszakadt és minden elégett. A gyújtogató bűnös kilétét körülbelül tudják.

— **Messinai karnevál.** Egy minden tekintetben érdekes és megvalósításra méltó tervvel foglalkozik egy ad hoc alakult rendezőbizottság. Arról van ugyanis szó, hogy a messinai károsultak javára f. hó 28-án az Otthonban nagy jelmez-estély rendezését tervezik. A bál védnökéül sikerült Kossuth Ferenc keresk. minisztert, ifjusági elnökéül pedig ifj. gróf Szapáry Istvánt megnyerni. A rendezőség reméli, hogy az Ipartestület tekintettel a jótékony célra, díjtalanul átengedi az Otthon dísztermét, a várostól pedig ingyen világítást kérelmezett. Ha ezt a két kedvezményt megkapják, úgy mi sem áll útjában a pompás jelmez-estélynek, mely h. hétvégén méltó befejezése lesz az idei báli szezonnak s jótékony céljánál fogva különösen nagy érdeklődésre és pártolásra számíthat.

— **Átirat.** A belügyminiszter átiratban arra kérte a törvényhatóságot, hogy a Berlinben német nyelven megjelenő „Moderne Kunst” című lapot, a Magyarországot ismertető külön kiadványát lehetőleg pártolja.

— **Kedélyes estély.** Magyarországi szabómunkások és munkásnők kecskeméti csoportja, saját helyiségében, Tehén utca 259. szám alatt, a Munkás Otthon javára ma vasárnap február hó 7-én nagyszabású kedélyes estét, táncsal egybekötte, rendez, — mely estén igen érdekes, egyfelvonásos vígjáték fog színre kerülni. — Belépő-díj nincs. — Műsor ára 40 fillér; kíséreknek 20 fillér.

— **Uj adóalap.** Nem tudni még, csak sejteni lehet, hogy vagy új adóalap teremtésére, vagy háboru esetére való felhasználásra szolgálhat a belügyminiszter azon rendelkezése, mellyel felhívta az ország összes törvényhatóságait, hogy a területeiken levő motoros gépkocsikat (automobilt, motoros kerékpárt stb.) írják össze és a kimutatást küldjék fel a belügyminiszteriumba. A kimutatásnak ki kell terjeszkednie arra: 1. hogy hol van (melyik városban, községben) az illető gépkocsi, 2. hogy ki a tulajdonos, 3. milyen a gépkocsi típusa és a gyártó cég neve, 4. hány lóerejű, és 5. hogy melyek a gépkocsi ismertető jelei. Vajjon mire való lehetne ezt firtatni a miniszternek, ha nem új adóalap vagy éppen háborsudi készülne?

— **Január hó bűnösei.** A rendőrség bűnügyi osztályának vezetője: Fűvessy Imre h. r. főkapitány január havi jelentéséből az alábbi adatokat adjuk: január hónapban 100 bűneset, 2 öngyilkosság, 2 bal eset történt. Ebből a belterületen 69, a külterületen 31 folyt le. Január hónapban 73 eset lett elkövetve, 27 eset pedig előző leg, de csak most jutott a rendőrség tudomására. A bűnesetek minőségét tekintve a következő: könnyű testisértés 4, súlyos testisértés 3, becsületsértés 3, jogtalan elsajátítás 2, vagyonrongálás 43, csalás 1, sikasztás 12, összesen 73 vétség. Súlyos testisértés 2, emberölés kísérlete 1, sikasztás 2, csalás 1, lopás 14, hatóság elleni erőszak 3, okirathamítás 2 vagyis 27 büntett. A 100 esetből a tettesek 25 esetben kipuhathattak, 11 esetben kipuhathatók nem voltak. 64 eset nyomozás alatt maradt. A tettesek közül 67 férfi, 19 nő vonatott kérdőre. — Az elidegenített tárgyak értéke 6100 korona volt, miből előkerítettett 764 korona. A balesetekből 1, az öngyilkossági esetekből 1 halálos kimenetelű volt.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Február 2-án 112—114, 3-án 110—116, 4-én 112—116, 5-én 110—120 korona métermázsanként, páronként 300 kilón alóliak 45 kiló élet és 4 százalék levonással. 300 kilónál nehezebbek páronként 50—60—96 kiló élet és 4 százalék levonással. Borju 94—100 korona életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1908. évi február 6-ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00. Kétszer 20.80—21.40. Rozs 18.60—18.80. Árpa 16.40—16.80. Zab 16.40—16.80. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.20—14.40. Köles 14.20—15.20. Krumpli 7.60—8.00. Széna 8.60—9.00. Szalma 6.00, 6.40 Szalonna kilója 1.28—1.50.

Értesítés.

Szíves tudomására hozom igen tisztelt vendégeinknek és a nagyérdemű közönségnek, hogy feledhetlen jó férjem: **Zsigmond Ferenc borbély és fodrász üzletét továbbra is föntartom.** Kérem a nagyérdemű közönség és igen tisztelt vendégeink jóakarató pártfogását.

Tisztelettel:

Özv. Zsigmond Ferencné.

Gyilkosság Újkécskén.

Parádit felmentették.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, február 6.

Említettük tegnapi számunkban részletesen azt a gyilkosságot, a melynek tárgyalása tegnap vette kezdetét a kecskeméti törvényszék esküdtbirósága előtt s amely ma nyert befejezést.

Részletesen ismertettük a vád tárgyat, amely szerint a kecskeméti királyi ügyészség azzal vádolta Parádi József kécskei jómódú gazdát, hogy augusztus 27-én ifj. Falátú Elek egy verekedésből kifolyólag revolverrel hasba lötte. Ugyancsak a vádlottak padjára került a verekedés áldozatának apja is azért, mert elhalt fiát arra buzdította, hogy lölje le Parádit.

Tegnapi számunkban csak a vádlat és a tanu vallomásokot hoztuk. A bizonyító eljárás után tegnap rátértek még a kérdések megszövegezésére és a vád és védbeszédekre is.

A mai tárgyalás az elnöki resuméval kezdődött. Féltil órákor vonultak vissza az esküdtek verdiktjuzatára.

Egy jó félórás tanácskozás után az esküdtek meghozták verdiktjüket. Parádit nem találták bűnösnek szándékos emberölés elkövetésében, hanem megállapították hogy tettét önvédelemből követte el. Az öreg Falábut ellenben bűnösnek mondták ki az esküdtek súlyos testisértés elkövetésében.

A bíróság **Parádit felmentette a vád alól**, id. Falábut Elek ügyét pedig új esküdtszék elé utasította.



Anyakönyvi kivonat.

1909. évi február hó 5—6-án.

Születések. Kocz halvaszülött leány rk. Molnár László rk. Faragó László rk. Sváb Kovács Juliánna rk. Teresi Juliánna rk. Szelezcki Piroska Mártonka rk.

Halalozások. Borsodi István rk. 5 éves. Tóth Juliánna rk. 12 hónapos. Özv. Szekeres Sándorné Pádár Mária rk. 79 éves. Özv. Biró Jánosné Beresényi Veronika rk. 77 éves. Eckhard Ottó József ág. h. ev. 8 hónapos. Szücs Istvánné Müller Anna rk. 22 éves.

Kihirdetettek. Muzslai István rk. Pomozi Terézia rk.

Házasságot kötöttek. Donnák János rk. Csösz Ede rk. Brada Sándor ref. Todola Eszter ref. Hatvani István Pál rk. Halász Erzsébet rk. Felföldi Péter rk. Fodor Eszter rk. Ny. Tóth Gáspár Menyhért rk. Tóth Rozália rk. Németh Mihály rk. Bebők Juliánna ref. Puhai Seres István rk. Máté Juliánna ref. Tóth József rk. Lapéta Juliánna rk. Ács István ref. Sági Judith ref. Csordás Mihály ref. Kása Judit ref. Lopéta István rk. Gyurász Mária rk. Mudry Engelbert rk. Kovács Lidia rk. Buzsik József Máttyás rk. Nagy Ilona rk. Fekete László ref. Gubacsi Teréz ref.

SZINHAZ, MŰVÉSZET.

Heti műsor:

Vasárnap délután *Tatárjárás*, félélyárrakkal. — Este páratlan bérletben *Tulsó partról*, színmű. Hétfőn páros bérletben *Bőregér*. Kedden páratlan bérletben *Tárogató*. Szerdán páros bérletben *Királytigri*. Detektiv-dráma, először. Csütörtökön páratlan bérletben *Királytigri*. Pénteken *Lili*, félélyárrakkal. Szombaton páros bérletben *Gépiró hiszasszony*. Operette, először.

A tulsó partról.

Három különböző tartalmu, különböző tendenciájú darab „A tulsó partról” cím alá vonva került tegnap este bemutatásra. Három különböző mese, amelyek mindegyikében egy-egy problema kerül megoldásra. A három darabban azt magyarázza nekünk a szerző, hogy akár milyen életigazságot állítsunk is fel, a körülmények alakulásával, változásával bizony csak fiktív dolgok lesznek azokból. Az élet nem engedi meg, hogy sablonosan, előírás szerint kezeljük. Egy-egy kiválóan megalkotott szatira, minden egyes rész, amelyből legszellemesebb az első, leghatásosabb a második s legmélyebb, de egy-szersmind legszórakoztatóbb a harmadik. Veszeli József pincér grófnak adja ki magát, hogy bírassa egy főúri család leányát. A tulsó partról, a köznépi sorából furakszik be az urak közé. A leány unokaöccsének féltékenysége, gyűlölete azonban lealéazza őt és börtönbe juttatja. A társadalmi felfogás csak akkor sujtja le a messziről jött kalandort, mikor fölfedezik. Csak cím és rang kell ahhoz, hogy valaki érvényesülhessen. Az erkölcsi erőben két embernek az örök enyészettől való félelmet, az élethez való ragaszkodását és az életért való küzdelmét mutatja be a szerző. Kétségbe vonja, hogy létezik erkölcsi erő és nézetét be is bizonyítja. Az orvos megmondja páciensének, hogy csak öt hónap az élete. Ez kétségbe esik, mire az orvos gunyolja, hogy nincs erkölcsi ereje, mellyel kétségbeesését, a haláltól való félelmet leküzdje. A pácienst ekkor revolvért szegez az orvos mellé, hogy pár perc múlva agyonlővi. Mi lesz az erkölcsi erőt predikáló orvostól? Sir, könyörög életéért, egy szánandó, összetört alakká válik és amikor rászögezi a pácienst revolverét, ájultan összeesik. Ilyen az erkölcsi erő.

— A harmadik részben az enyészettől, a romokból épít a szerző új életet. Bemutat egy csomó embert, akik egy embertársuk halálától várják sorsuk jobbrafordulását. A rideg valóságot komikus, mulattató fogásokkal tárja elének. A megalkotott új élet látja, hogy milyen visszasságot idézett elő életében maradásával, elhagyja lakhelyét, hogy új életet kezdjen és hogy az ő halálától sorsuk javulását kívánó egyéneknek az ő életben maradása ne okozzon fájdalmat, csalódást.

A bemutató előadással egészben véve meg lehet elégedve a publikum, mert habár az első szakasz nem is volt teljesen kielégítő, a többi rész gördülékeny előadásai jórésztben felszínre hozták a darab szépségeit s megbecsülésre méltó értékeit. Az első részben Csáder jutott, hosszú pauza után, néhány szóhoz s kicsiny, pár szavas szerepéből kitűnő alakítást csinált. Marházy a címszerepben elegáns főúri alakjával s találó játékaival hűen interpretálta Salten Félix intencióit. Kiss Miklós és Margittay a második részben nyújtották tehetségük színe-javát. Amint Kiss Miklós hűen, megkapó természetességgel állította elének az életét féltő beteget, éppolyan természetesen, meg rázó őszinteséggel és a publikum idegeit végsőkig feszítve mutatta be Margittay az életéhez ragaszkodó ember lelki tusait. A harmadik részben Ujj Kálmán, Vitéz, Krasznai mutattak kitűnő, magas nivóju alakításokat, beigazolvva, hogy szerepüket tanulmányozva és megértve adták elő. A.

Káldy Gyula öngyilkossága.

Amerikai párbaj.

Megírtuk annak idején részletesen Káldy Gyula könyvelő, magánhivatalnok öngyilkossági esetét, aki január 28-án hajnalban halántékon lőtte magát.

Káldy azon napon sürgönyileg pénzt kért Győrben lakó anyjától Budapestről azzal, hogy haza utazik Győrbe. Szülői megörültek fiuk ezen szándékának és a pénzt elküdték neki sürgönyileg.

Káldy Gyula amint kézhez vette a pénzt, azonnal vonatra ült, de nem a győri, hanem a kecskeméti vonaton a nyugoti állomáson szállt fel. Este érkezett Kecskemétre.

Néhány barátjával találkozott, kikkel elment mulatni, majd pedig hajnal felé, amikor azoktól elvált, elment a IV-ik tizedbe és ott egy ismerős ház ablaka alatt halántékon lőtte magát.

Készült erre a végzetes esekelményre, mert a zsebében egy levelet találtak, melyben kéri édesanyját, hogy a holttestét ne vitessék Győrbe, hanem itt temessék el Kecskeméten a lutheránus temetőbe. A golyó szerencsére nem sértett meg nehezebb részeket. Bár behatolt a jobb oldali halántékon, de a különös véletlen folytán az agyvelőben nem tett olyan kárt, ami Káldyt az általa óhajtott halálba vitte volna.

Találgatták azóta sokan, akik Káldyt ismerték, hogy mi adhatta kezébe a gyilkos fegyvert. Anyagi bajok nem, mert édes anyja gazdag és a fiának minden pénzügyeit állandóan rendezte. Szerelmi bánat szintén kizárt, mert ideálja nagyon fiatal, alig 16 éves leányka, aki még nem való férjhez menésre, tehát akihez még mindig reménykedhetett Káldy, ha arra az idő bekövetkezik.

Káldy Gyulának ezelőtt egy évvel, január végén egy báli mulatság alkalmával valami afférje támadt egy kecskeméti fiatal emberrel, amit lovagias útra is tereltek.

Ez az ügy látszólag el is intéztetett kölesönös nyilatkozatokkal az újságok nyilttéréiben. Ez azonban csak porhintés volt a nagyközönség szemébe. Ők ketten — több mint valószínű — amerikai párbajt vívtak golyókkal s a fekete golyót Káldy huzhatta. A dátum az affér és Káldy öngyilkossága között hajszálig pontos. Eppen egy éve múlt el az esetnek február másodikán, amikor Káldy elkövette az öngyilkossági kísérletet.

Csak természetesen, hogy Káldy Gyula nem árulhatta el sem szóban, sem írásban a tulajdonképpeni okot, mely őt az öngyilkossági kísérlet elkövetésére kényserítette.

Megtette férfiasan, bátran, amire a lovagiaság kötelezte. Mondanunk sem kell, hogy biz ez — egyhén szólva — bolondság, aminthogy mi annak tartunk minden öngyilkosságot; mert végtére is az nem egyéb gyávaságnál. Aki nem mer szemébe nézni az élet küzdelmeinek, az gyáva.

Az amerikai párbajt meg éppen elítéljük. Ilyesmit csak hőbortos emberek cselekedhetnek meg.

Szélteben beszélük, hogy Káldy amerikai párbaj köteletségének tett eleget január 28-án, amikor fegyvert emelt önmaga ellen.

Kecskemétet korábban nagyon megszerette és ide jött vissza azzal a feltett szándékkal, hogy meghal. Szerencsére ez nem sikerült neki.

Állapota most már kielégítő. Szabó József cinész iparosnál fekszik most a IV. tizedben, a Borz utcában. Kezelő orvosa dr. Holeczer Károly most már bizik Káldy Gyula teljes felépüléséhez.

Birtokváltások.

Vasloczki Ferenc megvette Varga Ferenc ballószögi 2 hold 1516 □-ól földjét 1000 koronáért.

Igács József megvette Kovács Pál 2. tized 192 sz. házat 3300 koronáért.

Almási László megvette K. Kiss Teréz csalánosi 1486 □-ól szőlőjét 1400 koronáért.

Kardos Pál megvette Szőlősi Mihály 4. tiz. 454. sz. házat 3600 koronáért.

Fekete József megvette Fekete Sándor 8 t. 193. sz. félházát 6000 koronáért.

Bakó István megvette Pap Gergely 8. tiz. 125. sz. házat 10.000 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.

L. né Temesvár. Versekkel nagyon is bőven el vagyunk látva. Alkalmadtán majd sorát keritjük.

thy-tán. Az előbbi üzenetönnök is szól.

V. K. Nem közölhetjük. Kéziratokat nem küldünk z vissza.

G. F. L. A közlendők közé soroztuk.

L. E. Ne szomorítson el bennünket többször ilyen rossz versekkel.

S. L. „Titoktartás” című tárcáját mi is titokban tartjuk a papirkosár fenekén.

Nem közölhetők: „Kecskemét”, „Olga”, „A jó lélek”, „A politikai helyzet”.

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Kitünően megvéd a

MATTONI'FELE
GISSHÜBLER
természetes égványos
SÁVANYUVÍZ

A dugó agatése

sokféle infectious
bajtól; a pusztá
gránitsziklából
lakad.

Több epidémiánál lényesen bevált.

Kifőzés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a III. tized, Széchenyi-tér és Páva-utca 15-ik szám alatt jó **házi főzéssel** foglalkozom. Vállalkozom úgy házakhoz kihordásra, mint itteni fogyasztásra jó, izletes etkek készítésére, olcsó árak mellett. Két egyén pedig teljes ellátásra felvétetik. **Pontos és tiszta kiszolgálás; olcsó árak!** A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, vagyok tisztelettel: **Sántha Imréné.** 8587—3—1

Kiadó lakás.

VI. tized, Klapka utca 39. sz. háznál egy kétszobás **úrilakás** és egy egyszobás előszobával és mellékhelyiségekkel f. évi május 1-ére **bérbeadandó.** 8589—1—1

Kiadó lakások.

I. tized, Vásári nagy-utca 241. sz. alatt több rendbeli lakás és sarok bolt május hó elsöre kiadó.

Értekezni lehet IV. tized, Sárkány-utca 71. sz. alatt **Szabó Ferenc**cel. 8538—3—2

BITZÓ ELEK

fülöpszállási-kerekegyházi birtokán

40 darab
egy éves süldő
kiválasztva eladó.

Megtekinthető a helyszínen; értekezni lehet a tulajdonossal **Nagykörösön.**

Ház eladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos **Szentkirályi Tóth Márton** ügyvéddel. 8015

Földbirtok eladás.

A várostól 3 kilométerre, a kispálai-uton, közvetlen az állami földmivesiskola mellett, **20 katasztrális hold** elsőrendű szántóföld a rajta levő gazdasági épületekkel, jó ivóvízű kúttal, szabadkézből eladó. — Értekezhetni **özv. Rigó Sándornéval** VI. tized, Kerekes utca 158. szám alatt. 8397—12—11

Eladó házak.

Igen jó helyen levő házak, az egyik \ominus , a másik \ominus szobás úri lakással, mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal és nagy kertekkel **jutányosan eladók.** Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. szám alatt **Koczó Sándorral.** Ugyanitt egy utcai különbejáratu **butorozott szoba** azonnal kiadó. 8195—0—10

Eladó vendégfogadó.

I-ső tized, Honvéd tér 33. sz. alatt egy jóforgalmu vendégfogadó, igen kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar is van. — A Voelker-telep mellett egy **jóforgalmu üzlethelyiség** 1800 négyszögöl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Tudakozódni lehet ugyanott. 8129—30—17

Egy kevésse használt, jókarban lévő

nagy ebédlő kredenc és egy kis kredenc (Feiler)

jutányos áron eladó.

Megtekinthetők: Lovarda-utca 51. szám alatt. Értekezés ugyanott. 8295—4—4

Eladó ház.

III. tized, Jókai-utca 210. számú ház eladó.

Ugyanott egy jókarban lévő **Röbei-féle gőzcséplőgép**

teljes felszereléssel olcsón eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal a fent megnevezett háznál. 8497—12—4

Kiadó lakás.

II. tized, Mária utca 67. szám alatt egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, speiz és istállóból, **bérbe kiadó.** Értekezhetni II. tized, Mária-körut 3 szám. 8550—3—2

Kiadó úrilakás

V. tized, Klapka utca 178. számú házban egy úri lakás, mely áll 4 szoba, üvegezett folyosó és a szükséges mellékhelyiségekből, f. évi május 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott, vagy Goitein Jónás ékszerész-üzletében. 8566-3-1

Tánciskola.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **f. hó 10-én új táncanfolyamot nyitok**, melyen az összes kül- és belföldi, szülő- és tórtáncokat tanítom. — Kívánatra külön órákat is adok mérsékelt díjazásért. Jelentkezhetni naponta a tánciskola helyiségében (Rákóczi ut 112 I. emelet, Kereskedő Ifjak Egyesülete) délután 5-7-ig, este 8-10-ig. Szíves pártfogást kér **Heller L. Lajos** okleveles táncitanár. 8578-1-1

Eladó földbirtok

A vasút mellett levő 8 és fél hold területű földbirtok, szabadkézből eladó. Értekezhetni Ruttkay A honvéd hadnaggyal, Kolozsvár, honvéd laktanya. 8575-2-1

Eladó szőlő.

Csáktornyai hegyben, Kineses Sándor és Fazekas Sándor urak szőlője szomszéd-ságában 1 hold és 200 négyszögöl jőkarban levő bortermező szőlő és gyümölcsös kunyhóval, — örökáron eladó. Értekezhetni az örökösökkel IV. tized 348. sz. alatt Gyulai Sándorral, vagy pedig B. Toth Menyherttel II. tized 25. sz. alatt. 8574-3-1

Kitűnő minőségű akáchasáb-ölfa eladó

a VII. tized, Collner tér 29. számú háznál. 8588-6-1

Eladó esetleg bérbeadó ház.

VI. tized, Kerekes-utca 161. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, tágas udvarral és jó kúttal szabadkézből eladó, vagy az egész ház haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos özv. Szabo Pálnéval II. tized, Hosszú-utca 263. szám, vagy pedig Szabo Sándorral, VI. tized, Klapka-utca 49. szám. 8578-3-1

Asztalosüzlet visszahelyezés.

Tisztelettel értesítem igen tisztelt megrendelőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy folyó évi február hó 14-étől

asztalos-üzletemet

a Bu or Iparosok áruaktárából IV. t. 466. számú házamba visszahelyezem. Kérem azon megrendelőimet, akik lakasomtól távol laknak, legyenek szívesek egy levelezőlapon megrendelésükről értesíteni — úgy, mint a múltban is — a legnagyobb készséggel és jóakarattal rendelkezésükre állok. Elvállalok minden, az asztalos szakba vágó munkák elkészítését jutányosan és izléses kiviteiben, szavatosság mellett. Erre garanciát nyújt 14 évi ömáltságom. **Butor tisztításokat** is elfogadok olcsó árak mellett. Amidőn ígérem igen tisztelt megrendelőimnek, hogy csakis jó, szép és csinos kivitelű munkákkal fogom kiszolgálni, kérem ezutánra is jóakaratu pártfogásukat, tisztelettel:

Csikay Lajos
épület- és butorasztalos.

Eladó szőlőbirtok.

Kis Csalános elején mintegy három hold területű jó karban levő szőlő eladó. — Értekezhetni Gulyás Lajos fűszerkereskedővel, II. tized, Mária utca 307. szám alatt. 8561-3-1

Kiadó lakás.

Szolnoki hegy 113. számú házban — a Batu-féle malom mellett — egy lakás, mely áll 2 egymásbanyiló szoba, konyha, élestár és pincéből, folyó évi május 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott, a tulajdonos Szabó Mihálylyal. 8562-3-1

Kiadó úrilakás.

VII. tized, Lovarda utca 49. sz. alatti házban egy úrilakás, mely áll 3 utcai szoba, konyha, üvegezett veranda, speiz, pince, mosókonyha, fűskamrából, eserép kályha és villanyberendezéssel, folyó évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott, a háztulajdonos Kiss Mihálylyal. 8563-6-5

Kiadó lakás.

III. tized, Kápolna-utca 19. szám alatt egy lakás, mely áll 5 szoba, konyha, speiz, pince, kamra, 6 lóra való istálló, legénységi szoba, külön udvar, villanybevezetéssel, május hó 1-ére haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet III. tized, Jókai-utca 206. szám alatt. 8560-6-1

Zongora.

Egy jókarban levő Schweighoffer-féle koncert zongora és egy iskola hegedű olcsón eladó, esetleg bérbeadó II. tized, Hegy utca 88. szám alatt. — A Páva-utca 110. szám alatt pedig Zirzon méhkasok olcsón eladók. 8549-3-1

Eladó szőlő.

Az Öreghegyben, Daróczi köz végén, 2 held 115 négyszögöl jőkarban levő szőlő eladó. — Értekezhetni V. tized 188. szám alatt. 8571-12-1

Pályázati hirdetmény

A Református Egyháztanács pályázatot hirdet a néhai Muraközy József ügyvéd ur által tett 6000 koronás „Muraközy-alapítvány“ egy évi kamataira, melyek két részben, kétharmad és egyharmad arányban fognak kiadatni.

Pályázhatnak kecskeméti születésű, kézmű iparral foglalkozó, keresztény, nős, feddhetlen előéletű, önállóan működő kezdő iparosok.

A pályázati kérvényhez csatolni kell a házassági, anyakönyvi kivonatot, erkölcsi bizonyítványt, szegénységi bizonyítványt és iparigazolványt.

A pályázati kérvények folyó évi február hó 28-án déli 12 óráig az egyház pénztári hivatalában nyújtandók be.

Az alapítvány kamatai folyó évi március 19-én fizettetnek ki.

Kecskeméten, 1909. február 5.

8567-1-1 Az egyháztanács elnöksége.

Eladó szőlő és föld.

A Kápolnai vasuti megálló mellett Széktó hegyben, Mária várostól 2 és fél kilométerre lévő 165 út jőkarban levő bortermező szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitűnő minőségű veteményes földdel (az Orban-féle szőlővel borozás) szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonos Molitorisz Károlylyal, II. tized, Mária utca 67. sz. alatt. 8570-30-1

Kecskeméten modern ház, amely két részben is eladó, szép kerttel s gazdasági épületekkel, villanyberendezéssel,

Villa parkkal, kényelmes úri lakás, mellék épületekkel, pince, vízvezetékekkel, vasuti főállomás mellett,

Katonatelepen kiváló csinnal berendezett 20 holdas

szőlő, legkitűnőbb karban, különleges esemege- és borfajokkal, remek törpe fák, gyümölcsös, halastó közepén, kényelmes lakás, 20 darab tehénre istálló, melléképületekkel, borház minden felszereléssel, első osztályú 36 hold szántóföld, fő vasuti vonalomalomással, távirtda, postafogalommal,

Csemő-Cegléden 40 hold szőlő gyümölcsfákkal

szegélyezve, 50 hold szántóföld szőlőnek alkalmas, vasuti állomással a szőlőben, 1 hold fenyves, — nagy 15 öles magas épület, melléképületekkel, pince, 10 hold szénás telek, haláleset miatt szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a megbizottal: dr. Stejskal Ottó ügyvéd s a tulajdonossal Kecskeméten, Jókai-utca 178-79 szám. Telefonszám 3. 8581-3-1

Kiadó lakás.

III. tized, Gyenes tér (régii sétatér) 121. szám alatt 4 szoba, 2 konyha, pince és mellékhelyiségek május 1-ére kiadó. Tudakozódni lehet ugyanott, a Könyök-utcai oldalon a tulajdonossal. 8568-1-1

Eladó házak

II. tized, Vágó-utca 161. számú ház, továbbá a III. tized 44 számú ház szabadkézből eladó. Értekezhetni Buzás Gergely szijgyártó iparossal, nagytemplom melletti üzletében. 8572-12-1

Eladó ház.

VII. tized, Nyereg-utca 66. sz. ház, — melynek területe 336 □ öl, — gazdasági célra különösen alkalmas, — szabadkézből, kedvező fizetési feltételek mellett

eladó.

Értekezni lehet dr. Fodor Sándor ügyvéddel. 8584-0-1

Eladó.

Egy jókarban levő nagy 4 es gőzcséplőgépp, minden hozzá szükséges felszereléssel — kedvező fizetési feltételekkel — olcsón eladó, esetleg fele keresetre kiadó. Értekezhetni III. tized, Jókai-utca 32 szám alatt Csikay Imre kovácsmesternél, ahol egy vagy két fű kovács iparra tanulóul főlvetetik. 8583-6-1

Eladó szőlő.

Urihegyben 1 hold 1041 négyszögöl

szőlő eladó.

Értekezhetni S. Kovács Sándornéval, II. t. 8580 215 szám. 12-1

180 liter kitűnő minőségű, saját főzésű barackpálinkám, melyet 1904. évi baracktermésből főztem, olcsón eladom.

Labancz Gábor, VI. t., Klapka-utca 86. 8577-3-1

Eladó ház.

III. tized, Sétatér-utca 47. számú ház, mely áll 4 szoba, 1 nagy konyha, speiz, pince; továbbá 1 nagy szoba, nagy kamra és fűskamrából, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 8569-8-1

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű kö
zönség becses tudomására hozni, hogy

**Széles-utca 307. számú házban
sütődémet**

a mai napon megnyitottam.

Elvállalok kenyérsütést naponta 3-szor:
reggel 7 és 10 órakor, délután 3
órákor, a legolcsóbb áron. — Naponta
kétszer friss sütemény és jó házikenyér,
melynek kilója 13 és 14 kr. — Üzletben
árusítók felvételnek és árengedményben
részesülnek.

A n. é. közönség szíves pártfogá-
sába ajánlom magamat, — tisztelettel:

Budai Károly sütő.

Ház- és földeladás.

Néhai ifj. Csorba Menyhért
hagyatékához tartozó VI. tized, **Cson-
grádi-nagy-utca 19. szám alatti** ujonnan
épült, gazdálkodásra is alkalmas úri
lakház, nagy udvarral, több rendbeli
melléképületekkel, — továbbá a **Gáteri
dülőben 38 kath. holdnyi** a legjobb minő-
ségű szántóföld, **Törökfái dülőben mint-
egy 74 kath. hold** első minőségű szántó-
föld kedvező feltételek mellett szabad-
kézből **eladó; esetleg hasznbérbe kiadó.**
Bővebb felvilágosítást ad **Kéri Menyhért**
fűszerkereskedő a Csongrádi nagy utca
193. szám alatt. 8424-20-20

Eladó ház és szőlő.

IV. tized, Kaszap-utca 84. sz. ház,
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra,
pince és éléskamrából, tágas folyosóval;
az Országos Tanító Árvaház mellett,
igen szép helyen — építésre is alkal-
mas — **756** négyszögöl területű **szőlő**,
kunyhóval, — szabadkézből **eladó.**
Értekezhetni IV. tized 84. szám alatt a
tulajdonossal. 8488-3-3

Hasznbérbeadó földbirtok.

Jászkerekegyházán **86 hold** szántó-
és kaszáló-föld tanyaépületekkel f. évi
október hó 1-től hasznbérbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonos **özvegy Héjjas
Pálné** Poór Juliánával, III. tized, Jókai-
utca 181. szám alatt. 8545-6-2

Akácfa

ölenként a legolcsóbb árban kapható
VII. t., Katona József-utca 45. sz. a.

Ugyanott

egy db Közgazdasági Banki részvény
megvétetik.

Eladó ház, szőlő és föld.

VII. tized, Tölcsér-utca 214. számú
ház, — a Kiskőrösi-közön 16. sz. alatt,
a várostól 3 kilométerre, **1380** négy-
szögöl **szántóföld** és **440** négyszögöl
szőlő gyümölcsfákkal és lakással —
kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.**
Értekezhetni a tulajdonossal VII. tized,
214. szám alatt. 8186-6-3

Értesitem a n. é. közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt

**legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak)
beszerzési ár feléért kiárusítom.**

Ugyancsak ezen szövetekből
férfiöltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.

Tisztelettel: **Augner Fülöp** férfiszabó.

Nagykőrösi-utca 15.

Nagykőrösi-utca 15.

Eladó ház.

IV. tized, **Varjú-utca 227. sz.**
ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 5
kamra, pince, istállóból, kúttal ellátva,
tágas udvarral, **eladó.** Értekezhetni
a tulajdonos Horváth Pállal. 8512-3-2

Kiadó lakások.

Postahivatal szomszédságában, Festő-
utcában, **különálló nagy lakóház**, teljes hoz-
zártartozó helyiségekkel, **f. évi május
1-ére;** — ugyancsak **egy szoba**,
konyha, éléskamra, fűskamra és padlás-
ból álló **lakás, folyó évi május
1-ére, kiadók.** A tulajdonossal érte-
kezni lehet Festő-utca 248/249. szám
alatt. 8558-2-2

Egy szép

udvari padolt szoba,

konyha stb.

f. évi május 1-ére

— magánosnak, vagy gyermektelen há-
zaspárnak — **bérbe kiadó**
a III. tized, Homoki-utca 101. sz. alatt.
8648-3-2

Eladó földbirtok.

Kisnyirben, Méntelek mellett, Mészáros
tanácsnok ur birtoka szomszédságában
levő **Kalocsai László-féle 26 hold szántó- és
kaszáló-föld**, 120 ut szőlővel és jó ka-
szálóval, szabadkézből **eladó.** Értekez-
hetni a tulajdonos **Csorba Kálmánnal**,
I. tized, Nagyburga utca 87. sz. a. 8566-4-2

Kiadó úri lakás.

V. tized, Fecske-utca 244. számú
házban **egy 3 szobás utcai úri lakás**,
üvegezett folyosóval, szükséges mellék-
helyiségekkel f. évi május 1-től **bérbe
kiadó.** Értekezhetni **Kálmán Mihálylyal**,
VI. tized, Fehér-utca 80. sz. a. 8553-3-2

Házeladás.

III. tized, **Dellő-utca 119. számú Rády-
féle ház** — elköltözés miatt — minden
elfogadható áron **eladó; esetleg haszn-
bérbe kiadó** és azonnal el is foglalható,
mivel üresen áll. — Értekezhetni a tulaj-
donossal ugyanott. 8513-3-3

Földek hasznbérbeadása.

Szabó János és Szabó Erzsébet
tulajdonát képező **puszta Borbáson
115 hold** (két részletben) legjobb minő-
ségű **szántóföld** tanyaépületekkel; —
ugyszintén **Városföldjén 30 hold**
legjobb minőségű **szántóföld** tanya-
épületekkel **1909. október 1-től
több évre hasznbérbe kiadók.**
Értekezhetni **Szabó Jánossal**,
Folyóka utca 81. szám alatt. 8496-3-3

Eladó ház.

III. tized, Sétatér-utca 49. sz. ház,
mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és
mellék helyiségekből, gyümölcsös, szőlős-
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel-
tétélekkel **eladó.** Értekezhetni ugyanott
a tulajdonossal. 8527-10-2

Föld- és szőlő-eladás.

Szarkásban, az Izsáki-út mentén,
az iskolának átellenében, mintegy **37
hold föld**, amelyből **4 hold szőlő**,
jó gazdasági épületekkel, valamint **Csa-
lánosban**, a lövöldénél **7 hold szép
gyümölcsös szőlő eladó.** **Özv.
Király Józsefné** III. tized, Koháry-
utca 193. szám. 8226-10-2

Eladó házak és szőlők.

A **II. tizedben**, jó karban levő
**két ház, Széktó- és Szarkási-
dülőben** jó karban levő **két fajszőlő**
— kedvező fizetési feltételekkel —
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos **II.
tized 39. szám alatt.** 8189-0-13

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Fürj utca 91. számú ház,
mely áll 4 egymásbanyiló tágas szoba és
üvegezett folyosóból, villanybevezetés-
sel, külön dísz udvarral, 3 lóra való
istálló, legény szobával, hozzátartozó
mellék helyiségekkel együtt, esetleg is-
tálló nélkül is, **f. évi május 1-ére bérbe
kiadó.** Értekezhetni a fenti szám alatt
a tulajdonos **Kiñcses Sándorral.** 8554-10-2

Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kocsz a legolcsóbban kapható.

Saját érdekében
mindenki győződjön meg, aki
jó vásznat
akar venni, a
budai
különleges vásznak

kitűnőségéről,

melyek

az első szaktekintélyek által
lettek elismerve és a budapesti
első vászon nagykereskedők-
nél naponta 100, meg 100 végenként
kelnek el, oly kelendőségnek
örvend gyárunk kitűnőségei
és ezen vásznak

Kecskeméten csak kis
kizárólagosan helyettünk

Vitéz Gusztáv

divat-

vászon- és posztó-nagykereskedőt
biztuk meg

vásznaink eladásával, ahol gyári
nagyraktár van.

Ezen vásznak szives megtekintését kéri
Az első
budai különleges vászongyár.

Eladók

8-10 hónapos **tisztavérű**
York-Sheeri
angol tenyész-kocák.

Értekezni lehet **Szemere Gézával,**
Széchenyi-tér 15. szám alatt. Telefon:
78. és 160. szám. 8456-0-7

Föld- és szőlőbirtok
eladás.

A várostól 9 kilométerre, közvetlen a
nagygyári erdő és vasúti megálló mellett
66 katasztrális holdnyi birtok,
mely áll 45 hold szántó, 16 hold kaszáló,
a rajta levő gazdasági épületekkel, továbbá
5 hold különféle fajú természetből, nyaraló
és melléképületekkel, jó ivóvízű kutakkal
szabadkézből eladó.

Értekezhetni a megbízott: **dr. Kiss**
Béla ügyvédnél, V. tized, Rákóczi
ut 101. szám alatt, vagy a helyszínen a
kisgyári állomásfőnöknél. 8477-0-8

Eredeti

Pfaff- varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb varrásra.
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár: **Téby Lajos** mechanikusknál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Kiadó, esetleg eladó ház

Geday Sándor tanítónak, II. tized
300. szám alatt fekvő háza, melyet 5
év óta ngs. Ebner Lajos m. kir. honv.
huszár százados úr bérelt, **azonnal is,**
de **május 1-ére kiadó, esetleg eladó.** —
Értesítést ad a fönt nevezett a II. ker.
iskolánál naponként 10 óra után vagy
II. tized, Losoncy utca 59. szám alatti
lakásán. 8451-7-6

Eladó földbirtok.

Csikai testvéreknek a Budai-
hegyben, kis Hegedüs-közön, a vá-
rostól 4 kilométerre levő **5 hold és**
100 négyszögöl földjük, melyből
3 és fél hold 3 és 2 éves ültetésű
csemege és fekete kadarka szőlő,
a többi szántóföld — zöldségesnek igen
alkalmas — örökáron eladó. — Érte-
kezni lehet **Csikai Jánossal,** IV-ik
tized, Kakas-utca 473. sz. a. 8500-12-3

Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt,
idősb **Csáki-féle ház,** — a VIII. tized,
Rátság tér 262. számú **Csorba ház,**
eladók. — Értekezhetni a tulajdonossal
VIII-ik tized, Rátság-tér 262 ik szám
alatt. 8267-30-8

Elvem: Szép és tartós munka, jutányos ár!

Cipész-üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség és igen tisztelt megrendelőim b. tudomására hozni,
hogy a 40 év óta fennálló

Bende-féle cipész-üzletet,

melynek három év óta üzletvezetője voltam, átvettem s ez idő alatt volt alkalma
igen tisztelt megrendelőimnek meggyőződni **szép és tartós munkáimról és pontos**
kiszolgálásomról. Főtörekvésem ezután is odairányul, hogy nagyrabecsült megren-
delőimet **pontos és lelkiismeretes munkáimmal mindenkor kielégítek.** Elvállalok
és készítek minden, a cipészeti szakba vágó munkákat, — ugymint: **úri és női**
cipőt, csizmát, fiu és leányka cipőt, a legszebb kivitelben, jutányos áráért.
Fájós és érzékeny lábakra különösen nagy gondot fordítok a lábbeli
készítésénél, mivel minden lábbeli saját felügyeletem alatt, műhelyemben készül.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását
a jövőben is kérve, vagyok **kiváló tisztelettel:**

Kalics Mihály cipész.

Göröggeyház épületében, a Közgazdasági Bank mellett.

Hirdetmény.

Az Izsákon székelő **Közgazdasági**
Takarékpénztár Részvénytársaság
1908. évi december 6-ik napján tartott
rendkívüli közgyűlésében a **felszámolást**
elhatározta.

Ennélfogva a K. T. 202. §. 2. pontja
értelmében **felhivatnak a Részvény-**
társaság hitelezői, hogy követeléseit
ezen hirdetmény háromszori
közzétételétől számított 6 hó alatt
(a különbeni jogkövetkezmények terhe
alatt) **érvényesítsék.**

Izsák, 1909. évi január hó 31-én.

8589-3-3

Az izsáki
Közgazdasági Takarékpénztár
R. társaság felszámolás alatt.

Könnyű széles kocsi

— **homokfutó** —

és egy könnyű igáskocsi, egy
szecska vágó két keréssel
olcsón eladó

II. tized, Lejtő utca 316. szám alatt.

Eladó ház.

IV. tized, Fürj-utca 88. számú ház,
mely áll 4 szoba, 2 konyha, kamra, nagy
pincéből, tágas udvarral, **jutányosan**
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 8495 10-6